



Co-funded by
the European Union

FATIMA2 Kurikulum za mlade ambasadorje človekovih pravic in enakosti spolov

Modul 2.1 Sodni postopki



*FATIMA 2: Preventing Honour Related Violence against women
through Social Impact Projects and Peer Learning led by
young men*
Ref. 101095877

Projekt FATIMA2 je sofinanciran s strani EU programa CERV-2022_DAPHNE. Za vsebino in gradivo so odgovorni izključno njeni avtorji. Evropska komisija ne more biti odgovorna za kakršno koli uporabo informacij, ki jih vsebuje. (Ref. financiranja 101095877)

Vsebina

NAVODILA ZA UPORABO	4
UČNI CILJI	12
AKTIVNOSTI	13
A2.1 13	
A2.2 Čas za razpravo	14
A2.3 Delo v parih	15
A2.4 Negovanje ustvarjalnosti	16

NAVODILA ZA UPORABO

Pričujoči modul je prečen za vse module v strukturi kurikuluma. Cilj tem in učnih rezultatov je doseči, da se udeleženci naučijo, kako mladim ambasadorjem posredovati pravne informacije o postopkih za zaščito žrtev nasilja iz časti in nasilja na podlagi spola. Vse aktivnosti se lahko doda na konec modula.

Modul bo udeležencem omogočil, da pridobijo znanje in veščine o pravnih dokumentih in postopkih, ki se uporabljajo za preprečevanje in boj proti nasilju iz časti in nasilju na podlagi spola, in da pridobijo izkušnje, kako to znanje na ustvarjalen in razumljiv način posredovati mladim moškimi, ki bodo delovali kot vrstniški voditelji skupnosti in ambasadorji človekovih pravic in enakosti spolov.

Kazalo:

Učni cilj, enota 1: metode za pretvorbo pravne terminologije in postopkov v koncepte, s katerimi se mladi ambasadorji lažje poistovetijo

Tema 1: Spodbujanje ustvarjalnosti za drugačen pristop k pravnim in teoretičnim zadevam.

Tema 2: Uporaba primerov iz resničnega življenja za razlago pravne terminologije in postopkov.

Učni cilj 2. enota: Opredelitev pravne terminologije in postopkov.

Tema 3: Kako ravnati z domnevami.

Dejavnost 2.1: Postavite vprašanje

Dejavnost 2.2: Čas za razpravo

Aktivnost 2.3: Delo v parih

Dejavnost 2.4: Spodbujanje ustvarjalnosti

Opis:

Modul Sodni postopki je transverzalen za vse module učnem načrtu. Cilj tem in učnih izidov je doseči, da se udeleženci naučijo prenašati pravne informacije na mlade ambasadorje. Vse aktivnosti se lahko doda na konec modula.

Cilji:

Modul bo udeležencem omogočil, da pridobijo znanje in veščine o pravnih dokumentih in postopkih, ki se uporabljajo za preprečevanje in boj proti nasilju iz časti in nasilju zaradi spola, in da pridobijo izkušnje, kako to znanje na ustvarjalen in razumljiv način posredovati mladim moškimi, ki bodo delovali kot vrstniški voditelji skupnosti in ambasadorji človekovih pravic in enakosti spolov.

Prilaganje:

Moderator lahko prosto prilagodi dejavnosti, kot misli, da bi bolje ustrezale skupini mladih. Spodaj je navedenih nekaj priporočil glede možnosti prilaganja:

Prednost naj imajo majhne skupine – če je za dejavnost veliko zainteresiranih, jih mora moderator razdeliti v manjše skupine ali celo razporediti usposabljanje/srečanja na več dni.

Če moderator meni, da je o vprašanju ali konceptu vredno razpravljati dlje, kot je navedeno, naj to stori. Moderator lahko po potrebi vključi informacije, del dejavnosti ali vsebino iz drugega modula, da na primer poudari nek specifičen vidik in lahko nato nadaljuje z delom na modulu. Moderator se mora tudi prepričati, da izbrane teme niso bile v drugem modulu obravnavane na drugačen način (izbrati morajo format, ki najbolj ustreza njihovi skupini). Glej tabelo 01 za korelacije med moduli in aktivnostmi.

Pri nekaterih dejavnostih je predvidena izmenjava osebnih izkušenj. Če je tema preveč občutljiva, da bi se je z udeleženci lotili na predlagan način (če je pred kratkim prišlo do konflikta ali nasilja, povezanega s to temo, če moderator ve, da so razmerja med udeleženci občutljiva ...), naj moderator prilagodi vajo s predstavitvijo izmišljenih zgodb in izkušenj.

Če je osebi iz skupine mladih neprijetno govoriti v družbi vrstnikov ali ima težave pri pisanju ali branju, naj jo mladinski delavec spodbudi k drugačnemu sodelovanju.

Ključni sodni standardi in postopki:

Mednarodni pravosodni standardi in postopki na področju nasilja iz časti	Legalizacija: <ol style="list-style-type: none"> Splošna deklaracija človekovih pravic: UDHR, ki so jo sprejeli Združeni narodi, poudarja pravico do življenja, svobode in osebne varnosti (3. člen) in
--	--

	<p>načelo, da so vsi posamezniki enaki pred zakonom (7. člen). Ta načela so temeljna pri obravnavanju nasilja iz časti.</p> <ol style="list-style-type: none"> 2. Konvencija o odpravi vseh oblik diskriminacije žensk (CEDAW): CEDAW je ena najboljsežnejših mednarodnih pogodb o pravicah žensk. Države zavezuje k sprejetju ukrepov za odpravo nasilja na podlagi spola, kar vključuje nasilje iz časti. <ul style="list-style-type: none"> • Splošno priporočilo 19 CEDAW • Splošno priporočilo 35 CEDAW 3. Deklaracija o odpravi nasilja nad ženskami: Ta deklaracija, ki jo je sprejela Generalna skupščina ZN, priznava nasilje nad ženskami kot kršitev človekovih pravic in poziva države, naj sprejmejo ukrepe za njegovo preprečevanje in obravnavo. 4. Konvencija proti mučenju in drugim krutim, nečloveškim ali poniževalnim kaznim ali ravnanju: sprejela Generalna skupščina Združenih narodov 10. decembra 1984 (resolucija 39/46) 5. Mednarodna konvencija o varstvu pravic vseh delavcev migrantov in članov njihovih družin: sprejela Generalna skupščina Združenih narodov 18. decembra 1990 6. Konvencija o otrokovih pravicah (CRC): najbolj splošno sprejet instrument človekovih pravic, ki so ga ratificirale vse države na svetu razen dveh. Konvencija združuje celotno paleto človekovih pravic - državljanskih, političnih, ekonomskih, socialnih in kulturnih pravic - otrok v en sam dokument. 7. Resolucija Generalne skupščine Združenih narodov A/RES 57/179 Prizadevanja za odpravo kaznivih dejanj proti ženskam v imenu časti, 2003 8. Resolucija Generalne skupščine Združenih narodov A/RES 57/179 Prizadevanja za odpravo kaznivih dejanj proti ženskam v imenu časti, 2005 9. Afriška listina o človekovih pravicah in pravicah ljudstev: Ta regionalni afriški instrument vključuje določbe o enakosti spolov in zaščiti pred nasiljem, ki so lahko pomembne pri obravnavanju nasilja iz časti. 10. Medameriška konvencija o preprečevanju, kaznovanju in izkoreninjenju nasilja nad ženskami (Konvencija Belém do Pará): Ta regionalni sporazum se osredotoča na preprečevanje in obravnavanje nasilja nad ženskami, ki vključuje oblike nasilja iz časti. <p>Postopki:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Prijava mednarodnim organom za človekove pravice: Žrtve ali zagovorniki lahko primere nasilja iz časti prijavijo mednarodnim organom za človekove pravice, kot so Svet Združenih narodov za človekove pravice ali regionalne organizacije za človekove pravice. 2. Posebna poročevalka Združenih narodov o nasilju nad ženskami: Posebna poročevalka izvaja preiskave, izdaja poročila in daje priporočila vladam o tem, kako obravnavati nasilje nad ženskami, vključno z nasiljem iz časti. 3. Zbiranje podatkov in poročanje: Mednarodne organizacije spodbujajo države članice k zbiranju in poročanju podatkov o nasilju na podlagi spola, kar
--	---

	<p> vključuje nasilje iz časti. Ti podatki so bistveni za razumevanje obsega vprašanja in oblikovanje učinkovitih politik.</p> <ol style="list-style-type: none"> 4. Ozaveščanje in izobraževanje: Mednarodne organizacije pogosto podpirajo kampanje ozaveščanja, programe usposabljanja in izobraževalne pobude za ozaveščanje javnosti, organov kazenskega pregona in pravosodnih organov o vprašanjih nasilja iz časti. 5. Interdisciplinarni pristopi: Usklajevanje različnih deležnikov, vključno z organi kazenskega pregona, socialnimi službami, zdravstvenimi delavci in pravnimi strokovnjaki, je ključno za učinkovito obravnavanje nasilja iz časti. 6. Storitve zaščite in podpore: Mednarodne organizacije in vlade se spodbujajo, da nudijo storitve zaščite in podpore žrtvam, vključno z dostopom do zavetišč, pravne pomoči in svetovanja. 7. Pravna pomoč in dostop do pravnega varstva: Vzpostaviti je treba postopke, ki žrtvam nasilja iz časti zagotavljajo dostop do pravne pomoči in jih ne odvrčajo od prijavljanja incidentov ali iskanja pravice. 8. Telefonski centri pomoči v kriznih situacijah: Številne države in regije so vzpostavile telefonske centre za pomoč v kriznih situacijah za žrtve nasilja, vključno z nasiljem iz časti, ki zagotavljajo takojšnjo pomoč in podporo. <p>Standardi:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Pravica do življenja in varnosti: Pravica do življenja, kot je opisano v 3. členu Splošne deklaracije človekovih pravic, vključuje pravico biti brez nasilja, mučenja in groženj. Mednarodna sodna praksa je ugotovila, da nasilje iz časti posega v pravico do življenja in varnosti. 2. Nediskriminacija: CEDAW med drugimi instrumenti poudarja načelo nediskriminacije na podlagi socialnega ali biološkega spola. Mednarodna sodna praksa se pri obravnavanju primerov nasilja iz časti pogosto sklicuje na načela nediskriminacije in poudarja, da tako nasilje nesorazmerno prizadene ženske. 3. Nasilje na podlagi spola: Mednarodni standardi opredeljujejo nasilje na podlagi spola kot obliko diskriminacije žensk, ki zajema različna nasilna dejanja, ki temeljijo na škodljivih stereotipih o spolu, vključno z nasiljem iz časti. 4. Potrebna skrbnost: Države so dolžne skrbno preprečevati, preiskovati in preganjati dejanja nasilja nad ženskami. Mednarodna sodna praksa poudarja, kako pomembno je, da države sprejmejo učinkovite ukrepe za obravnavo nasilja iz časti in storilce privedejo pred sodišče. 5. Pozitivne obveznosti: države morajo sprejeti proaktivne ukrepe za preprečevanje nasilja iz časti, zaščititi žrtve in zagotoviti učinkovita pravna sredstva. Sodna praksa pogosto preverja, ali so države v takih primerih izpolnile svoje pozitivne obveznosti. 6. Običaji in kulturne prakse: Mednarodni standardi in sodna praksa priznavajo, da kulturne in tradicionalne prakse ne morejo upravičiti nasilja ali diskriminacije. Običajne prakse, ki vodijo v nasilje iz časti, storilcev ne izvzamejo iz odgovornosti. 7. Dostop do pravnega varstva in pravnih sredstev: mednarodna sodna praksa poudarja pomen dostopa žrtev nasilja iz časti do pravnega varstva, vključno s pravnimi sredstvi, da obravnavajo svoje pritožbe in iščejo odškodnino.
--	--

	<p>8. Najboljše koristi otroka: Primeri, ki vključujejo nasilje iz časti, se lahko prepletajo z vprašanji skrbništva in zaščite otrok. Mednarodni standardi poudarjajo, da bi morale biti otrokove koristi v takih primerih na prvem mestu.</p>
<p>Evropski pravosodni standardi in postopki na področju nasilja iz časti: Svet Evrope</p>	<p>Legalizacija:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Istanbulska konvencija (Konvencija Sveta Evrope o preprečevanju in boju proti nasilju nad ženskami in nasilju v družini): Istanbulska konvencija je najobsežnejši in najvplivnejši instrument Sveta Evrope, ki obravnava nasilje nad ženskami, vključno z nasiljem iz časti. Določa širok nabor obveznosti za države članice, vključno s preventivnimi ukrepi, zaščitnimi ukrepi za žrtve in pravnimi ukrepi za pregon storilcev. 2. Priporočilo Rec(2002)5 o zaščiti žensk pred nasiljem: To priporočilo spodbuja države članice, da sprejmejo ukrepe za zaščito žensk pred nasiljem, vključno z nasiljem, povezanim s tako imenovano "častjo". 3. Resolucija 1468 o prisilnih porokah in porokah otrok, 2005 4. Priporočilo Rec(2010)4 o ukrepih za boj proti homofobiji in diskriminaciji na podlagi spolne usmerjenosti ali spolne identitete: Čeprav se to priporočilo osredotoča predvsem na diskriminacijo na podlagi spolne usmerjenosti in spolne identitete, je pomembno pri obravnavanju nasilja iz časti v okviru diskriminacije. 5. Priporočilo Rec(2002)12 o mediaciji v kazenskih zadevah: To priporočilo poudarja pomen upoštevanja posebnih potreb in ranljivosti žrtev nasilja ter zagotavljanja njihove varnosti pri mediaciji v kazenskih zadevah, kar je lahko pomembno v primerih nasilja iz časti. 6. Konvencija o kibernetiki kriminaliteti (Budimpeštanska konvencija): Čeprav Budimpeštanska konvencija ni specifična za nasilje iz časti, zagotavlja okvir za obravnavanje kibernetike kriminalitete, vključno s spletnimi oblikami nasilja na podlagi spola, ki so lahko povezane z nasiljem iz časti. <p>Postopki:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Spremljanje in poročanje: Skupina strokovnjakov Sveta Evrope za ukrepanje proti nasilju nad ženskami in nasilju v družini (GREVIO) je odgovorna za spremljanje izvajanja Istanbulske konvencije. GREVIO ocenjuje, kako države članice izpolnjujejo svoje obveznosti za preprečevanje in boj proti nasilju nad ženskami, kar vključuje nasilje iz časti. 2. Nacionalna poročila: države članice morajo GREVIU predložiti nacionalna poročila, v katerih so podrobno opisane njihov napredek in sprejeti ukrepi za obravnavanje nasilja nad ženskami, vključno z nasiljem iz časti. Ta poročila zagotavljajo pomembne podatke za spremljanje in poročanje o izvajanju Istanbulske konvencije. 3. Ozaveščanje in usposabljanje: Svet Evrope spodbuja kampanje ozaveščanja, programe usposabljanja in izobraževalne pobude za senzibilizacijo javnosti, organov kazenskega pregona in sodnih organov za vprašanje nasilja nad ženskami in nasilja v družini, kar vključuje nasilje iz časti. 4. Zbiranje podatkov in poročanje: države članice se spodbuja k zbiranju in poročanju podatkov o nasilju nad ženskami in nasilju v družini, kar je ključnega pomena za razumevanje obsega problema in oblikovanje učinkovitih politik.

5. **Nacionalni akcijski načrti:** države članice pogosto razvijejo in izvajajo nacionalne akcijske načrte za boj proti nasilju nad ženskami, ki lahko vključujejo strategije za obravnavanje nasilja iz časti.
6. **Podporne storitve:** Svet Evrope poudarja pomen zagotavljanja zaščite in podpornih storitev za žrtve nasilja nad ženskami, kot so zavetišča, krizne telefonske linije, pravna pomoč in svetovanje.
7. **Dostop do pravnega varstva:** Zagotavljanje, da imajo žrtve dostop do pravnega varstva, je ključni element. Pravni okviri bi morali žrtvam omogočiti, da prijavijo incidente, zaprosijo za prepoved približevanja in uveljavljajo pravna sredstva brez strahu pred povračilnimi ukrepi.
8. **Interdisciplinarni pristopi:** države članice se spodbuja, da sprejmejo interdisciplinarne pristope, ki vključujejo organe kazenskega pregona, socialne službe, zdravstvene delavce in druge ustrezne zainteresirane strani za učinkovito obravnavanje nasilja nad ženskami, vključno z nasiljem iz časti.

Standardi:

1. **Istanbulska konvencija (Konvencija Sveta Evrope o preprečevanju in boju proti nasilju nad ženskami in nasilju v družini):** Ta konvencija določa celovite standarde za obravnavanje nasilja nad ženskami, vključno z nasiljem iz časti. Poudarja potrebo po pravnih ukrepih, zaščitnih ukrepih za žrtve in preventivnih ukrepih za boj proti nasilju na podlagi spola.
2. **GREVIO (Skupina strokovnjakov za ukrepanje proti nasilju nad ženskami in nasilju v družini):** GREVIO je odgovoren za spremljanje izvajanja Istanbulske konvencije. GREVIO s svojimi poročili in ocenami zagotavlja smernice glede skladnosti držav članic s konvencijo.
3. **Pravne obveznosti:** Istanbulska konvencija zavezuje države članice, da sprejmejo ukrepe za preprečevanje in boj proti nasilju nad ženskami, kar vključuje nasilje iz časti. Sodna praksa različnih držav se pri obravnavanju teh primerov pogosto sklicuje na določbe konvencije.
4. **Pozitivne obveznosti:** Konvencija poudarja pozitivne obveznosti držav za preprečevanje nasilja, zaščito žrtev in pregon storilcev. Sodna praksa lahko oceni, ali so države te obveznosti učinkovito izpolnile v primerih nasilja iz časti.
5. **Nediskriminacija:** Istanbulska konvencija poudarja načelo nediskriminacije na podlagi spola. Sodna praksa se lahko pri obravnavanju nasilja iz časti sklicuje na načela nediskriminacije, kar poudarja nesorazmeren vpliv na ženske.
6. **Dostop do pravnega varstva in učinkovitih pravnih sredstev:** Konvencija od držav zahteva, da žrtvam zagotovijo dostop do pravnega varstva in učinkovitih pravnih sredstev. Sodna praksa lahko preuči, ali je bil žrtvam nasilja iz časti zagotovljen dostop do pravnega sistema in ali so prejele ustrezna pravna sredstva.
7. **Najboljše koristi otroka:** Primeri, ki vključujejo nasilje iz časti, se lahko prepletajo z vprašanji zaščite otrok. Konvencija poudarja, da bi morale biti v takšnih primerih otrokove koristi primarno upoštevane.
8. **Zaščitne odredbe:** Konvencija spodbuja države, da izdajo zaščitne odredbe za zaščito žrtev nasilja. Sodna praksa lahko oceni, ali so bile te odredbe učinkovito uporabljene za zaščito žrtev nasilja iz časti.

	<p>9. Zbiranje podatkov in poročanje: Istanbulska konvencija poziva države k zbiranju in poročanju podatkov o nasilju nad ženskami. Sodna praksa lahko na podlagi teh podatkov oceni razširjenost in vpliv nasilja iz časti.</p>
<p>Evropski pravosodni standardi in postopki na področju nasilja iz časti: Evropska unija</p>	<p>Legalizacija:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Listina EU o temeljnih pravicah: Listina EU vključuje načela v zvezi s pravico do življenja, prepovedjo mučenja in nečloveškega ali ponižujočega ravnanja ter načelo enakosti. Ta načela se uporabljajo v primerih nasilja na podlagi spola, vključno z nasiljem iz časti. 2. Direktiva 2011/36/EU o preprečevanju trgovine z ljudmi in boju proti njej: ta direktiva sicer obravnava predvsem trgovino z ljudmi, vendar je lahko pomembna za primere nasilja iz časti, ki vključujejo trgovino in izkoriščanje. 3. Direktiva 2012/29/EU o pravicah žrtev: ta direktiva določa minimalne standarde za pravice, podporo in zaščito žrtev kaznivih dejanj, vključno z žrtvami nasilja na podlagi spola. Njegov cilj je zagotoviti žrtvam dostop do informacij, podpore in pravice. 4. Direktiva 2004/38/ES o pravicah državljanov Unije in njihovih družinskih članov do prostega gibanja in prebivanja na ozemlju držav članic: Čeprav ta direktiva ni specifična za nasilje iz časti, je lahko pomembna za primere, ki vključujejo gibanje in prebivanje družinskih članov v kontekstu nasilja iz časti. 5. Evropski inštitut za enakost spolov (EIGE): Čeprav EIGE ni zakonodaja, zagotavlja podatke, raziskave in strokovno znanje o različnih oblikah nasilja na podlagi spola, kar je lahko vir za oblikovalce politik in organizacije. 6. Istanbulska konvencija (Konvencija Sveta Evrope o preprečevanju in boju proti nasilju nad ženskami in nasilju v družini): Ta konvencija določa celovite standarde za obravnavanje nasilja na podlagi spola, vključno z nasiljem iz časti. Navaja ukrepe za preprečevanje nasilja, zaščito žrtev in pregon storilcev. <p>Postopki:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Strategija EU za enakost spolov: EU je sprejela strategijo za enakost spolov, ki opisuje ukrepe in pobude za spodbujanje enakosti spolov in obravnavanje različnih oblik nasilja na podlagi spola, vključno z nasiljem iz časti. 2. Zbiranje podatkov in poročanje: EU spodbuja države članice k zbiranju in poročanju podatkov o nasilju na podlagi spola, da bi bolje razumeli obseg problema in dali informacije pri razvoju politike. 3. Programi financiranja: EU zagotavlja sredstva in podporo za pobude, raziskave in projekte, namenjene preprečevanju in obravnavanju nasilja na podlagi spola, vključno z nasiljem iz časti. 4. Nacionalni akcijski načrti: države članice pogosto razvijejo in izvajajo nacionalne akcijske načrte za boj proti nasilju na podlagi spola, ki lahko vključujejo strategije za obravnavanje nasilja iz časti. 5. Direktiva 2011/36/EU o preprečevanju trgovine z ljudmi in boju proti njej: ta direktiva sicer obravnava predvsem trgovino z ljudmi, vendar je lahko pomembna v primerih nasilja iz časti, ki vključuje trgovino in izkoriščanje. 6. Direktiva 2012/29/EU o pravicah žrtev: ta direktiva določa minimalne standarde za pravice, podporo in zaščito žrtev kaznivih dejanj, vključno z

	<p>žrtvami nasilja na podlagi spola. Njegov cilj je zagotoviti žrtvam dostop do informacij, podpore in pravice.</p> <ol style="list-style-type: none"> 7. Zakoni o nediskriminaciji: EU ima zakone, ki prepovedujejo diskriminacijo na različnih podlagi, vključno s spolom in veroizpovedjo, ki so bistvenega pomena za obravnavo temeljnih vzrokov nasilja iz časti. 8. Zaščitne odredbe: številne države članice EU imajo določbe za izdajo zaščitnih odredb za zaščito žrtev nasilja na podlagi spola, vključno z nasiljem iz časti. 9. Podporne storitve: Države članice EU se spodbuja, da nudijo storitve zaščite in podpore žrtvam nasilja na podlagi spola, vključno z zavetišči, telefonskimi številkami za krizne situacije, pravno pomočjo in svetovanjem. <p>Standardi:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Enakost spolov: EU spodbuja enakost spolov kot temeljno načelo. Standardi EU poudarjajo, da nasilje na podlagi spola, vključno z nasiljem iz časti, kršitev pravic žensk in ni združljivo z enakostjo spolov. 2. Nediskriminacija: zakonodaja EU prepoveduje diskriminacijo na različnih podlagi, vključno s spolom in religijo. Diskriminacija na podlagi časti ali kulture, ki vodi v nasilje, po standardih EU ni sprejemljiva. 3. Listina EU o temeljnih pravicah: Listina vključuje načela v zvezi s pravico do življenja, prepovedjo mučenja in nečloveškega ali ponižujočega ravnanja ter načelo enakosti. Na ta načela se je mogoče sklicevati pri obravnavanju primerov nasilja iz časti. 4. Zaščitne in podporne storitve: standardi EU poudarjajo pomen zagotavljanja zaščite in podpornih storitev žrtvam nasilja na podlagi spola, kot so zavetišča, krizne telefonske številke, pravna pomoč in svetovanje. Te storitve so lahko pomembne za žrtve nasilja iz časti. 5. Dostop do pravnega varstva: EU poudarja, da bi morale imeti žrtve nasilja na podlagi spola, vključno z nasiljem iz časti, dostop do pravnega varstva in učinkovitih pravnih sredstev za odškodnino za škodo, ki so jo utrpeli. 6. Zbiranje podatkov in poročanje: EU spodbuja države članice k zbiranju in poročanju podatkov o nasilju na podlagi spola, kar lahko pomaga oceniti razširjenost in vpliv nasilja iz časti. 7. Kriminalizacija: standardi EU podpirajo kriminalizacijo različnih oblik nasilja na podlagi spola, ki lahko vključuje prakse, povezane z nasiljem iz časti.
<p>Nacionalni pravosodni standardi in postopki na področju nasilja iz časti: Slovenija</p>	<p>Legalizacija:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Kazenski zakonik Slovenije: Več določb slovenskega kazenskega zakonika obravnava kazniva dejanja, povezana z nasiljem, grožnjami in prisilo. 2. Zakon o preprečevanju nasilja v družini: Ta zakon zagotavlja pravni okvir za zaščito žrtev nasilja v družini, ki lahko vključuje primere nasilja iz časti v družinskem kontekstu. 3. Zakon o ratifikaciji Konvencije Sveta Evrope o ukrepanju proti trgovini z ljudmi: Čeprav je ta zakon primarno osredotočen na trgovino z ljudmi, je lahko pomemben tudi v primerih nasilja iz časti, ki vključuje trgovino in izkoriščanje.

4. **Zakon o enakih možnostih žensk in moških:** ta zakon spodbuja enakost spolov in je bistvenega pomena za obravnavo temeljnih vzrokov nasilja na podlagi spola, vključno z nasiljem iz časti.
5. **Zakoni o varstvu pred diskriminacijo:** Slovenija ima zakone, ki prepovedujejo diskriminacijo na različnih podlagi, vključno s spolom, vero in kulturo, ki so bistvenega pomena za obravnavo temeljnih vzrokov nasilja iz časti.
6. **Družinski zakonik:** družinski zakonik vsebuje določbe o zakonski zvezi, razvezi in družinskih zadevah. Lahko je pomembno v primerih, ko gre za prisilne poroke ali druge družinske težave.
7. **Protidiskriminacijska zakonodaja:** Slovenija ima zakone, ki prepovedujejo diskriminacijo na različnih podlagi, vključno s spolom. Ti zakoni se lahko uporabijo za obravnavanje primerov nasilja iz časti, ki vključujejo diskriminacijo na podlagi spola.

Postopki:

1. **Kazenske ovadbe:** Žrtve ali priče nasilja iz časti lahko incidente prijavijo policiji. Policija je pristojna za izvajanje preiskav, zbiranje dokazov in ustrežno pravno ukrepanje.
2. **Odredbe o zaščiti:** Žrtve nasilja iz časti lahko zaprosijo za odredbo o zaščiti prek slovenskega pravnega sistema, da se zagotovi njihova varnost. Ti ukazi lahko povzročitelju omejitev gibanja in delovanja.
3. **Pravna pomoč in svetovanje:** Storitve pravne pomoči in svetovanja so na voljo žrtvam, da jim pomagajo krmariti v sodnem postopku in iskati pravico. Te storitve nudijo podporo in usmerjanje žrtvam.
4. **Organi kazenskega pregona in sodni postopki:** Organi kazenskega pregona in pravosodni sistem obravnavajo primere nasilja na podlagi spola, vključno z nasiljem iz časti. Namen sodnih postopkov je, da storilci odgovarjajo za svoja dejanja.
5. **Zaščitni ukrepi proti nasilju v družini:** Slovenija ima zakone, namenjene zaščiti žrtev nasilja v družini, ki lahko zajema primere nasilja iz časti v družinskem kontekstu.
6. **Nacionalne odprte telefonske linije in telefonske linije za pomoč:** Slovenija upravlja nacionalne odprte telefonske linije in telefonske številke za pomoč, ki nudijo takojšnjo pomoč žrtvam nasilja, vključno z nasiljem iz časti. Te storitve nudijo podporo in vodenje.
7. **Ozaveščanje in izobraževanje:** slovenska vlada, organizacije civilne družbe in mednarodne organizacije izvajajo kampanje ozaveščanja, programe usposabljanja in izobraževalne pobude, da bi senzibilizirali javnost, organe kazenskega pregona in sodne organe za vprašanja, povezana z nasiljem iz časti in nasiljem na podlagi spola.
8. **Zbiranje podatkov in poročanje:** Slovenijo se spodbuja k zbiranju in poročanju podatkov o nasilju na podlagi spola, ki vključuje nasilje iz časti. Ti podatki so ključni za razumevanje obsega problema in razvoj učinkovitih politik.
9. **Nacionalni akcijski načrti:** Slovenija lahko razvije in izvaja nacionalne akcijske načrte za boj proti nasilju na podlagi spola, ki lahko vključujejo strategije za obravnavanje nasilja iz časti.

Standardi:

	<ol style="list-style-type: none"> 1. Določbe kazenskega zakonika: Slovenski kazenski zakonik vsebuje določbe, ki obravnavajo različne oblike nasilja in groženj posameznikom. Na te določbe se je mogoče sklicevati za obravnavanje primerov nasilja na podlagi spola, vključno s tistimi z elementi nasilja iz časti. 2. Zakon o preprečevanju nasilja v družini: Ta zakon zagotavlja pravni okvir za zaščito žrtev nasilja v družini, ki lahko vključuje primere nasilja iz časti v družinskem kontekstu. 3. Odredbe o zaščiti: Žrtve nasilja na podlagi spola, vključno z nasiljem iz časti, lahko zahtevajo odredbo o zaščiti prek slovenskega pravnega sistema, da se zagotovi njihova varnost. 4. Storitve pravne pomoči in svetovanja: Storitve pravne pomoči in svetovanja so na voljo žrtvam, da jim pomagajo krmariti v sodnem postopku in iskati pravico. Te storitve nudijo podporo in usmerjanje žrtvam. 5. Protidiskriminacijska zakonodaja: Slovenija ima zakone, ki prepovedujejo diskriminacijo na različnih podlagi, vključno s spolom, religijo in kulturo. Ti zakoni so pomembni za obravnavanje temeljnih vzrokov nasilja na podlagi spola. 6. Dostop do pravnega varstva: Žrtve nasilja na podlagi spola, vključno z nasiljem iz časti, imajo pravico do dostopa do pravnega sistema in možnosti, da uveljavljajo pravna sredstva brez strahu pred povračilnimi ukrepi. 7. Interdisciplinarni pristopi: Usklajevanje različnih deležnikov, vključno z organi pregona, socialnimi službami, zdravstvenimi delavci in pravnimi strokovnjaki, je poudarjeno za učinkovito obravnavanje nasilja. 8. Ozaveščanje in izobraževanje: Izvajajo se kampanje ozaveščanja, programi usposabljanja in izobraževalne pobude, da senzibilizira javnost, organe kazenskega pregona in sodne organe za vprašanje nasilja na podlagi spola, vključno z nasiljem iz časti. 9. Zbiranje podatkov in poročanje: Slovenija zbira in poroča podatke o nasilju na podlagi spola, kar je bistveno za razumevanje obsega problema in oblikovanje učinkovitih politik.
--	---

UČNI CILJI

	Sodni postopki	Učni cilji		
		znanje	Spretnosti	Stališča
		Po zaključku modula bi morali udeleženci znati...	Po zaključku modula bi morali udeleženci imeti naslednje veščine...	Cilj modula je negovanje naslednjih stališč in delovanj...

	<p>Enota 1: Metode za pretvorbo pravne terminologije v koncepte, na s katerimi se mladi ambasadorji lahko poistovetijo</p> <p><u>Tema 1:</u> Spodbujanje ustvarjalnosti za drugačen pristop k teoretičnim zadevam.</p> <p><u>Tema 2:</u> Uporaba primerov iz resničnega življenja za razlago pravne terminologije.</p> <p><u>Tema 3:</u> Ukvarjanje s predpostavkami.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Prepoznati, kdaj so mladi moški, člani skupnosti in deležniki skupnosti sposobni aktivno in ustrezno sodelovati v pravni razpravi o obstoječih mednarodnih in evropskih pravnih postopkih za zaščito žrtev nasilja iz časti in nasilja na osnovi spola. 	<ul style="list-style-type: none"> • Ponazoriti pomen in pokazati razliko med vsemi razdelki mednarodnih in evropskih postopkov za zaščito žrtev nasilja iz časti in nasilja na osnovi spola. • Navesti primere pravne terminologije in postopkov, ki nagovarjajo mlade moške • Spremeniti splošno pravno znanje z uporabo primerov iz resničnega življenja. 	
		<ul style="list-style-type: none"> • Pojasniti mednarodne in evropske postopke na način, ki nagovarja mlade moške. • Razumeti, da je pravno terminologijo in postopke mogoče razložiti na različne načine. 	<ul style="list-style-type: none"> • Prevesti težaven pravni jezik, v jezik, ki ga mladi moški razumejo, nato pa sposobnost uporabiti ta prevod za poučevanje definicije pravne terminologije in postopkov za zaščito žrtev nasilja iz časti in nasilja na osnovi spola 	

DEJAVNOSTI

A2.1 Zastavite vprašanje

Ime dejavnosti	Zastavite vprašanje
Cilji	Identifikacija pravne terminologije in postopkov za zaščito žrtev nasilja iz časti in nasilja na osnovi spola ter prenos na konkretne primere.
Opis	<ul style="list-style-type: none"> - Pokažite predstavitev skupini udeležencev in vprašajte: Katero vprašanje je povezano s tem odgovorom? - Skupinsko predstavite vprašanja in preverite ali vprašanje ustreza odgovoru. - Z udeleženci se pogovorite, kaj je "pravo" vprašanje in zakaj je to pravo vprašanje.
Vrsta dejavnosti	Možganska nevihta – izmenjava znanja
Trajanje	20 minut

Prostor in materiali	PowerPoint predstavitev s teoretičnim pravnim uvodom in odgovori.
Učni izidi	Prevesti težaven pravni jezik, v jezik, ki ga mladi moški razumejo, nato pa sposobnost uporabiti ta prevod za poučevanje sodnih postopkov za zaščito žrtev nasilja iz časti in nasilja na osnovi spola Ponazorite pomen in pokažite razliko med vsemi deli mednarodnih in evropskih pravnih postopkov za zaščito žrtev nasilja iz časti in nasilja na osnovi spola
Modul	Sodni postopki
Vir	Osnovano na: https://www.eur.nl/en/teacheur/whats-question
Najbolje uporabiti v modulu	Učenje: Razumevanje človekovih pravic Učenje: Razumevanje enakosti spolov Učenje: Nasilje iz časti Orodja za ukrepanje: Komunikacijska orodja
Predlagana terminologija za uporabo	<ul style="list-style-type: none"> - Združeni narodi - Deklaracije Združenih narodov - Konvencije Združenih narodov - Sodni postopki Združenih narodov - Organi mednarodnih pogodb o človekovih pravicah - Svet Evrope - Konvencije Sveta Evrope - Sodni postopki Sveta Evrope - Evropska unija - Predpisi in direktive Evropske unije - Sodni postopki Evropske unije <ul style="list-style-type: none"> - Pravica do življenja - Nediskriminacija - Nasilje na podlagi spola - Nasilje iz časti - Skrbnost - Pozitivne obveznosti - Običaji in kulturne prakse - Dostop do pravnega varstva in pravnih sredstev - Zaščitne odredbe - Podporne storitve - Najboljši interes otroka

A2.2 Čas za razpravo

Ime dejavnosti	Čas za razpravo
Cilji	Ugotovite, ali imajo udeleženci enako znanje o specifični pravni terminologiji in mednarodnih/evropskih postopkih, ki se uporabljajo pri predmetu/modulu, in ali so sposobni to znanje prenesti v primere, ki ustrezajo pravni terminologiji.
Opis	<ul style="list-style-type: none"> - Skupini postavite določeno vprašanje. Na primer: Kaj veste o mednarodnem/evropskem pravu in postopkih za zaščito žrtev HRV in GBN ? - Prosite udeležence, naj razmislijo o vprašanju in svojih odgovorih - Udeležence razdelite v pare in jih prosite, naj predstavijo svoja mnenja in odgovore. - Skupaj izmenjajte izkušnje, ki so se oblikovale v parih, pri izmenjavi odgovorov. Podobnosti, razlike, kaj lahko od tega odnesemo - Vprašajte skupino, ali lahko pripravijo primer iz resničnega življenja, in se pogovorite, ali ustreza pravi pravni terminologiji.
Vrsta dejavnosti	Skupinska razprava
Trajanje	20-30 minut (odvisno od števila udeležencev)

Prostor in materiali	Sklop vprašanj o pravni terminologiji in postopkih za zaščito žrtev nasilja iz časti in nasilja na osnovi spola	
Učni izidi	Prepoznajte, kdaj so mladi moški, člani skupnosti in zainteresirane strani sposobni aktivno in ustrezno sodelovati v pravni razpravi. Razumeti, da je pravno terminologijo mogoče razložiti na različne načine.	
Modul	Sodni postopki	
Vir	Na podlagi: Emancipator	
Najboljša uporaba v modulu	Učenje: Razumevanje človekovih pravic. Učenje: Razumevanje enakosti spolov Učenje: Nasilje iz časti	
Predlagana terminologija za uporabo	<ul style="list-style-type: none"> - Združeni narodi - Izjave Združenih narodov - konvencije Združenih narodov - Sodni postopki Združenih narodov - Organi mednarodnih pogodb o človekovih pravicah - Svet Evrope - konvencije Sveta Evrope - sodni postopki Sveta Evrope - Evropska unija - predpisi in direktive Evropske unije - Sodni postopki Evropske unije 	<ul style="list-style-type: none"> - Pravica do življenja - Nediskriminacija - Nasilje na podlagi spola - Nasilje iz časti - Skrbnost - Pozitivne obveznosti - Običaji in kulturne prakse - Dostop do pravnega varstva in pravnih sredstev - Zaščitne odredbe - Podporne storitve - Najboljši interes otroka

A2.3 Delo v parih

Ime dejavnosti	Delo v parih
Cilji	Medsebojna pomoč pri praktičnih načinih preoblikovanja težavne pravne terminologije.
Opis	<ul style="list-style-type: none"> - Skupino udeležencev razdelite na pare in vsakemu paru dajte pravni postopek v zvezi z modulom, o katerem ste razpravljali. - Oba udeleženca prosite, naj pripravita primer iz resničnega življenja, naj razložita postopek in njegovo uporabo v praksi. - Oba udeleženca drug drugemu predstavita primer, ki sta si ga zamislila. - Udeleženci naj ocenijo primere drug drugega glede na lastnosti, kot so: pravilna uporaba pravne terminologije, povezanost s ciljno publiko in ustvarjalnost.
Vrsta dejavnosti	Interaktivna vadba – medvrstniško učenje
Trajanje	20 minut
Prostor in materiali	Seznam pravnih postopkov, ki jih je mogoče uporabiti.

Učni izidi	Preoblikujte abstraktno pravno terminologijo in postopke z uporabo primerov iz resničnega življenja. Navedite primere pravne terminologije in postopkov, ki nagovarjajo mlade moške	
Modul	Sodni postopki	
Vir	Ekipa za begunce	
Najboljša uporaba v modulu	Učenje: Razumevanje človekovih pravic. Učenje: Razumevanje enakosti spolov Učenje: Nasilje iz časti	
Predlagana terminologija za uporabo	<ul style="list-style-type: none"> - Združeni narodi - Izjave Združenih narodov - konvencije Združenih narodov - Sodni postopki Združenih narodov - Organi mednarodnih pogodb o človekovih pravicah - Svet Evrope - konvencije Sveta Evrope - sodni postopki Sveta Evrope - Evropska unija - predpisi in direktive Evropske unije - Sodni postopki Evropske unije 	<ul style="list-style-type: none"> - Pravica do življenja - Nediskriminacija - Nasilje na podlagi spola - Nasilje iz časti - Skrbnost - Pozitivne obveznosti - Običaji in kulturne prakse - Dostop do pravnega varstva in pravnih sredstev - Zaščitne odredbe - Podporne storitve - Najboljši interes otroka

A2.4 Spodbujajte ustvarjalnost

Ime dejavnosti	Spodbujajte ustvarjalnost
Cilji	Hitra aktivnost za spodbujanje ustvarjalnosti
Opis	<ul style="list-style-type: none"> - Vsakega udeleženca prosite, naj izbere enega od razloženih pravnih izrazov in postopkov ter v eni minuti napiše prispevek, v katerem razloži izraz/postopek, ki ga je izbral. - Za pomoč udeležencem jih prosite, naj odgovorijo na ti dve vprašanji v svojem enominutnem prispevku. 1: Kaj je bilo najpomembnejše? 2: Kakšna vprašanja imate o tej temi? - Nastavite časovnik za eno minuto in udeleženci naj opravijo nalogo. - Prosite nekaj udeležencev, naj delijo/predstavijo svoj enominutni prispevek.
Vrsta dejavnosti	Aktivirajte in spodbujajte ustvarjalnost
Trajanje	15 minut
Prostor in materiali	PowerPoint z uvedbo pravnih postopkov za zaščito žrtev HRV in GBN.
Učni izidi	Pojasnite postopek na način, ki nagovarja mlade moške. Navedite primere pravne terminologije, ki nagovarja mlade moške.
Modul	Sodni postopki

Vir	Na podlagi: https://www.eur.nl/en/teacheur/one-minute-paper	
Najboljša uporaba v modulu	<p>Učenje: Razumevanje človekovih pravic.</p> <p>Učenje: Razumevanje enakosti spolov</p> <p>Učenje: nasilje, povezano s častjo</p> <p>Orodja za ukrepanje: Komunikacijska orodja</p>	
Predlagana terminologija za uporabo	<ul style="list-style-type: none"> - Združeni narodi - Izjave Združenih narodov - konvencije Združenih narodov - Sodni postopki Združenih narodov - Organi mednarodnih pogodb o človekovih pravicah - Svet Evrope - konvencije Sveta Evrope - sodni postopki Sveta Evrope - Evropska unija - predpisi in direktive Evropske unije - Sodni postopki Evropske unije 	<ul style="list-style-type: none"> - Pravica do življenja - Nediskriminacija - Nasilje na podlagi spola - Nasilje, povezano s častjo - Skrbnost - Pozitivne obveznosti - Običaji in kulturne prakse - Dostop do pravnega varstva in pravnih sredstev - Zaščitne odredbe - Podporne storitve - Najboljši interes otroka